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11. ledna 2023

Vše pro Ukrajinu, nic pro nás: Francie protestuje proti
důchodové reformě

pravda.ru/world/1788069-france_pension

Ljubov Stepušová

11.01.2023 14:18 (Aktualizováno: 1. 11. 2023 15:28)

Svět » Evropa » EU

Francouzi jsou extrémně nespokojeni s důchodovou reformou, která

zvyšuje věk odchodu do důchodu. Domnívají se, že vláda bere v potaz

zájmy velkého byznysu a Ukrajiny, ale ne obyčejné „dříče“.

Francie spouští důchodovou reformu

Francouzská premiérka Elisabeth Bornová zavedla 10. ledna

důchodovou reformu.
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Od 1. září 2023 se bude oficiální důchodový věk postupně zvyšovat o

tři měsíce ročně, aby do roku 2030 dosáhl 64 let. Kdo chce pobírat

maximální důchod (dnes 85 procent životního minima – 1220 eur),

musí mít celkovou pracovní zkušenost 43 let. Ruší se také mnoho

dávek zaměstnaneckého penzijního pojištění. První, kdo zažije

všechna „kouzla“ reformy, bude generace narozená v roce 1961.

Od koalice "Společně!" Prezident Emmanuel Macron nemá

většinu (35 %), Born oznámil, že k přijetí zákona se vláda může

uchýlit k článku 49.3 ústavy, aby jej schválila bez hlasování v

parlamentu.

Odbory jsou odhodlány přimět vládu, aby ustoupila

Francouzské odbory již uvedly, že budou pořádat demonstrace a

stávky proti reformě, zatím bez udání konkrétního data.

Podle Philippa Martineze , šéfa přední odborové Všeobecné

konfederace práce (CGT), "tento reformní projekt přichází v době,

kdy mezi obyvatelstvem panuje velmi silná nespokojenost s kupní

silou a mzdami."

„Tohle je sláma, která zlomila velbloudovi hřbet v záležitosti, která se dotkne každého,“ řekl
Franceinfo.

Martinez ironizuje „počin“ výkonné moci, která poprvé po dvanácti

letech sjednotila odbory.

Podporoval ho vůdce odborového svazu „Francouzské demokratické

konfederace práce“ (CFDT) Laurent Berger .

"Uděláme vše pro to, abychom donutili vládu ustoupit," varoval.

Zástupce Francouzské konfederace křesťanských pracovníků (CFTC)

Cyril Chabanier v rozhovoru pro Franceinfo slíbil „mobilizaci,

protože existují i   jiné způsoby financování našeho důchodového

systému“.

https://www.pravda.ru/world/1784520-france_crise/


3/5

Francouzská Ústřední teritoriální zpravodajská služba (SCRT) v

poznámce ze 6. ledna varovala, že očekává "širokou mobilizaci

placeného personálu" proti důchodové reformě. Je to možné pomocí

„dlouhých stávek, které zpomalují určitá klíčová odvětví ekonomiky“.

Speciální služba zdůrazňuje, že situaci zhoršuje fakt, že kvůli inflaci a

rostoucím cenám pohonných hmot začíná ve firmách období

každoročních vyjednávání o mzdách.

Francouzský dělník si zaslouží nižší věk odchodu do důchodu

Při projednávání reformy jí loajální Francouzi upozorňují na to, že

jsou odpovědní budoucím generacím, protože ve většině vyspělých

západních zemí je důchodový věk 65 a 67 let.

Podle Eurostatu však francouzští pracovníci vyprodukují ekvivalent

45,40 eur za hodinu, zatímco Britové 39,2 eura, zatímco evropský

průměr je 32 eur. Podle Mezinárodního úřadu práce (ILO) je Francie

4. nejproduktivnější zemí světa po Belgii, Lucembursku a Spojených

státech.

To znamená, že francouzský dělník pracuje velmi tvrdě a zaslouží si

nižší věk odchodu do důchodu.

Macron sleduje zájmy velkého byznysu a Ukrajiny

Reforma tvrdě zasáhne pracovníky, kteří vykonávají nejtěžší a

nejhůře placenou práci. Na účtech nemají úspory a kapitalizaci, která

slouží jako doplněk k důchodu.

Odpůrci reformy včetně odborníků tvrdí, že francouzský penzijní

systém dlouhodobě nic neohrožuje – nashromážděných 10 miliard

eur v penzijních fondech mu k existenci stačí. Jenže v éře inflace a

energetické krize jsou potřeba peníze na dotování velkého byznysu, a

ty stát nemá.

"A letos akcionáři CAC 40 (40 největších společností ve Francii) obdrží 80 miliard dolarů,
plody naší práce připadnou těm, kteří se narodili se stříbrnou lžičkou v ústech, důchodcům
od narození!" o nespokojených občanech píše na webu Franceinfo.
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„Macron řídí jeden ze svých základních zákonů: vše, co jde do trezorů

vykořisťovatelů – zisky, kapitálové zisky, dividendy – musí znovu a

znovu stoupat,“ dodává.

Další demonstrant poukazuje na to, že „polovina Francouzů, kteří

skončili před dosažením 62 let, skončila kvůli zdravotním

problémům“.

Další se ptá, proč vláda „dává kolosální částky Ukrajině, Pákistánu a

dalším zemím“, zatímco ujišťuje Francouze, že „status quo“ s

důchody je nemožný.

„Vyvedení lidí do ulic, rozdělení obyvatelstva, rozhazování veřejných peněz na soukromé
obchody, pokračování v ničení státní správy, dezinformování mládeže, minimalizace
právního státu k legitimizaci trvalého výjimečného stavu: to je pravděpodobně ten „nový
svět“ očima pana Macrona,“ – uzavírá další odpůrce reformy.

Příběh řidiče autobusu připraveného ke stávce

Šestapadesátiletý řidič autobusu Claude v Clermont-Ferrand je

reformou extrémně zklamaný a je připraven stávkovat, píše france3-

regions.

S čistým platem 1 900 eur, 26 lety praxe a 12 hodinami pracovní

doby věří, že jeho práce je „obtížná, těžká a vybírá si daň na zdraví:

„Plánovalo se, že v roce 2028 odejdu do důchodu v 61 letech a 11 měsících. S reformou
budu muset pracovat další 2 roky, což je hodně,“ řekl.

Podle Claudea mnoho jeho kolegů umírá po roce nebo dvou odchodu

do důchodu. Je si jistý, že řidič autobusu v 65 letech již nemůže ručit

za život a zdraví cestujících.

Čtěte více: Ve Francii přecházejí na topení dřevem a stěhují se do

doškových domů

Diesel nikde: Francie je v kolapsu kvůli protiruským sankcím

Francouzská policie se vzbouřila: nechceme klečet pro BLM

https://france3-regions.francetvinfo.fr/auvergne-rhone-alpes/puy-de-dome/clermont-ferrand/reforme-des-retraites-je-ne-concois-pas-de-travailler-deux-ans-de-plus-confie-claude-chauffeur-de-bus-a-clermont-ferrand-2688954.html
https://www.pravda.ru/world/1784520-france_crise/
https://www.pravda.ru/world/1758828-france_disel/
https://www.pravda.ru/world/1618118-police_france/


5/5

Připojte se k telegramovému kanálu Pravdy.Ru s možností

vyjádřit svůj vlastní názor)

Přidejte „Pravda.Ru“ ke svým zdrojům v Yandex.News  nebo

News.Google ,.
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